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1. AGGIORNAMENTI TABELLE 

1.1. VARIAZIONI CONTRATTUALI MESE DI FEBBRAIO 
Agricoltura operai (A072) 

• Sono stati aggiornati con decorrenza gennaio 2007 gli elementi provinciali per la 
suddivisione territoriale di Udine (UD), è a cura Utente la corresponsione degli 
arretrati di gennaio 2007. 

Alimentari – Artigianato (C037) Le associazioni di categoria hanno dato indicazione di 
erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento retributivo di 18 euro (12,6 
euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”, e sono stati 
spostati nell’elemento paga 19 (ora riservato al solo Centro) gli importi 
dell’indennità di funzione. 

Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Barbieri e parrucchieri – Artigianato (C025) Le associazioni di categoria hanno dato 
indicazione di erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento retributivo di 18 
euro (12,6 euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”. 
Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Ceramica – Artigianato (C015) Le associazioni di categoria hanno dato indicazione di 
erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento retributivo di 18 euro (12,6 
euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”. 
Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Ceramica e materiali refrattari (Assopiastrelle) - Industria (A033)  

• Sono state inserite le qualifiche degli apprendisti operaio ed impiegato nelle 
tabelle degli scatti di anzianità, è a cura Utente valutare se corrispondere oppure 
no gli scatti per tali qualifiche inserendo o meno le date per innescare la 
maturazione automatica. 

Chimica/gomma/plastica/vetro – Artigianato (C007) Le associazioni di categoria 
hanno dato indicazione di erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento 
retributivo di 18 euro (12,6 euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti 
contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”, e sono stati 
spostati nell’elemento paga 19 (ora riservato al solo Centro) gli importi 
dell’indennità di funzione. 

Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Confezioni/pelli e cuoio - Artigianato (C006) Le associazioni di categoria hanno dato 
indicazione di erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento retributivo di 18 
euro (12,6 euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”, e sono stati 
spostati nell’elemento paga 19 (ora riservato al solo Centro) gli importi 
dell’indennità di funzione. 
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Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Segnaliamo che è stato firmato un ulteriore accordo nel Veneto che entrerà in vigore da 
marzo 2007. 
Edilizia – Artigianato (C013) 

• Sono stati inseriti gli elementi provinciali per gli impiegati nella suddivisione 
territoriale di Prato (PO). 

Edilizia – Industria (A021) 
• sono stati scorporati gli importi dell’ITS e del premio di produzione (elementi paga 

5 o 3) dagli importi dell’EET (elemento paga 19) per la suddivisione territoriale di 
Bologna (BX). 

Giocattoli (regionale Veneto) - Artigianato (C019) Le associazioni di categoria 
hanno dato indicazione di erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento 
retributivo di 18 euro (12,6 euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti 
contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”, e sono stati 
spostati nell’elemento paga 19 (ora riservato al solo Centro) gli importi 
dell’indennità di funzione. 

Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Segnaliamo che è stato firmato un ulteriore accordo nel Veneto che entrerà in vigore da 
marzo 2007. 
Giornalisti (FIEG) (E043) 

• sono stati aggiornati gli importi dell’indennità di vacanza contrattuale con i nuovi 
importi previsti da gennaio 2007, è a cura Utente la corresponsione degli arretrati 
di gennaio 2007. 

Grafica – Artigianato (C017) Le associazioni di categoria hanno dato indicazione di 
erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento retributivo di 18 euro (12,6 
euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”, e sono stati 
spostati nell’elemento paga 19 (ora riservato al solo Centro) gli importi 
dell’indennità di funzione. 

Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Lapidei – Artigianato (C014) Le associazioni di categoria hanno dato indicazione di 
erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento retributivo di 18 euro (12,6 
euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”. 
Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Lavanderie / tintorie – Artigianato (C031) Le associazioni di categoria hanno dato 
indicazione di erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento retributivo di 18 
euro (12,6 euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”, e sono stati 
spostati nell’elemento paga 19 (ora riservato al solo Centro) gli importi 
dell’indennità di funzione. 

Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
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dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Segnaliamo che è stato firmato un ulteriore accordo nel Veneto che entrerà in vigore da 
marzo 2007. 
Lavorazioni a mano/su misura - Artigianato (C004) Le associazioni di categoria 
hanno dato indicazione di erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento 
retributivo di 18 euro (12,6 euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti 
contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”, e sono stati 
spostati nell’elemento paga 19 (ora riservato al solo Centro) gli importi 
dell’indennità di funzione. 

Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Segnaliamo che è stato firmato un ulteriore accordo nel Veneto che entrerà in vigore da 
marzo 2007. 
Legno e arredamento – Artigianato (C009) Le associazioni di categoria hanno dato 
indicazione di erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento retributivo di 18 
euro (12,6 euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”, e sono stati 
spostati nell’elemento paga 19 (ora riservato al solo Centro) gli importi 
dell’integrativo regionale per la suddivisione FR. 

Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Metalmeccanica - Artigianato (C001) Le associazioni di categoria hanno dato 
indicazione di erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento retributivo di 18 
euro (12,6 euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti contrattuali.  

o E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”, e sono stati 
spostati nell’elemento paga 19 (ora riservato al solo Centro) gli importi del Premio 
Provinciale per le suddivisioni MN, PK e PN. 

Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Occhiali – Artigianato (C041) Le associazioni di categoria hanno dato indicazione di 
erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento retributivo di 18 euro (12,6 
euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”, e sono stati 
spostati nell’elemento paga 19 (ora riservato al solo Centro) gli importi 
dell’indennità di funzione. 

Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Segnaliamo che è stato firmato un ulteriore accordo nel Veneto che entrerà in vigore da 
marzo 2007. 
Odontotecnica – Artigianato (C003) Le associazioni di categoria hanno dato 
indicazione di erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento retributivo di 18 
euro (12,6 euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”. 
Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
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dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Oreficeria – Artigianato (C011) Le associazioni di categoria hanno dato indicazione di 
erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento retributivo di 18 euro (12,6 
euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”. 
Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Panificazione – Artigianato (C039) Le associazioni di categoria hanno dato 
indicazione di erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento retributivo di 18 
euro (12,6 euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”. 
Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Pubblici esercizi (E005) 

• sono state inserite le nuove suddivisioni territoriali di Bergamo (BY) e Milano (MY) 
per entrambe le suddivisioni contrattuali (A e B) per la gestione degli elementi 
integrativi provinciali previsti dagli accordi provinciali di Bergamo e Milano per il 
settore della ristorazione collettiva. 

Servizi di pulizia - Artigianato (C035) Le associazioni di categoria hanno dato 
indicazione di erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento retributivo di 18 
euro (12,6 euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”, e sono stati 
spostati nell’elemento paga 19 (ora riservato al solo Centro) gli importi 
dell’indennità di funzione. 

Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Spedizioni e trasporto merci – Artigianato (C027) come previsto dal protocollo 
d’intesa del 9 marzo 2006 per il Veneto riguardante l’adeguamento dei minimi retributivi 
per i seguenti settori dell’autotrasporto artigiano diversi dal trasporto merci:  
A) servizi pubblici di linea in concessione, trasporto persone lagunari ed acque interne, 
trasporto persone con autobus ed autocorriere, servizi postali in appalto,  
B) espurgo pozzi neri e nettezza urbana.  

• Sono stati aggiornati i minimi conglobati relativi inseriti nelle suddivisioni 
territoriali: (VK) per i settori A) e (VY) per i settori B).  

Tessili/calzature - Artigianato (C005) Le associazioni di categoria hanno dato 
indicazione di erogare a partire dal mese di febbraio 2007 un elemento retributivo di 18 
euro (12,6 euro agli apprendisti) a titolo di acconto sui futuri aumenti contrattuali.  

• E’ stato inserito tale importo nell’elemento paga 8 “Acc. Aumenti”, e sono stati 
spostati nell’elemento paga 19 (ora riservato al solo Centro) gli importi 
dell’indennità di funzione. 

Le associazioni di categoria hanno inoltre indicato di far sottoscrivere ad ogni singolo 
dipendente una comunicazione riguardo la corresponsione di tali aumenti. 
La corresponsione varrà anche per i “settori non coperti” che hanno come riferimento un 
CCNL non ancora rinnovato. Vanno valutate caso per caso le situazioni aziendali nelle 
quali siano già stati corrisposti elementi allo stesso titolo. 
Segnaliamo che è stato firmato un ulteriore accordo nel Veneto che entrerà in vigore da 
marzo 2007. 
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1.2. ASSOGGETTAMENTI CASSA EDILE 
E’ stato variato l’assoggettamento fiscale per la cassa edile di: 
Piacenza, che passa da 0,65% a 0,36%, la percentuale trasformata nella procedura 
passa da 4,58% a 2,53%. 

1.3. AGGIORNAMENTI RELATIVI A CONTRIBUTI, ALIQUOTE ED ENTI 

1.3.1 ALIQUOTE 
H110 “IVS CPI INPDAP+ASSISTENZIALI INPS”: modificata l’aliquota con la sostituzione 
dell'ente 3354 col 3376 e dell'ente 3406 col 3377. 
Z271 “COME Z087+ FASI MENSILE/PREVINDAI (BG)”: inserita la nuova aliquota 
personalizzata per BG “dirigente commercio con FASI mensile e PREVINDAI”. 

1.4. MODIFICHE SULLE TABELLE 

1.4.1 CAMPI STORICI AP E AC 
Sono stati inseriti/aggiornati i seguenti campi storici: 
309/314/315/316/361/da 363 a 372/407 aggiornati/inseriti campi in base alle 
istruzioni/gestioni CUD 2007 

1.4.1 VOCI CEDOLINO 
Sono state variate/create/cancellate le seguenti voci: 
8806 “Diff. Minimale e imp.le prev.”: nuova voce neutra per l’esposizione della differenza 
fra l’imponibile minimale e l’imponibile previdenziale effettivo. 
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2. SISTEMAZIONI E IMPLEMENTAZIONI 

2.1. ANAGRAFICA DITTA 

2.1.1 VIDEATA 5^ ���� BOTTONE “RAPPRESENTANTE” 
Aggiunto nuovo campo per il riporto della firma nel modello CUD (vedi circolare 
CUD2007_1) in alterazione a quanto già previsto. 

2.2. CODICE COMUNE 
E’ stata sistemata l’anomalia per la quale non veniva caricato il codice comune, in 
anagrafica dipendente, prima videata nel campo domicilio, nel bottone domicilio 01/01 
per add. com e in seconda videata nel campo residenza fiscale se eventualmente 
compilato. 
La nuova utilità si trova in Utility, Sistemazione campi sporchi,

La nuova funzione permette di aggiornare tutto l’archivio compilando in automatico il 
codice comune mancante in anagrafica dipendente. 
Al termine dell’operazione verrà visualizzata una stampa con lo scopo di evidenziare i 
dipendenti che sono stati aggiornati. 
La stampa è suddivisa per dipendente e segnala dove sono stati inseriti i codici mancanti: 
nel domicilio, nel domicilio 01/01 per add.com e/o nella residenza fiscale. 
L’utility funziona sia per le anagrafiche in anno corrente che in anno precedente. 

2.3. CONTROLLO CODICE COMUNE 
Viene data la possibilità di controllare, tramite apposita stampa, la coerenza tra comune 
e codice comune inseriti in anagrafica dipendente. 
La funzione si trova in Archivi anno corrente, Controllo Archivi, 

Una volta confermata la funzione, viene data la possibilità di scegliere se effettuare il 
controllo su tutte o su alcune. 
Nella seguente stampa vengono visualizzati i dipendenti che hanno codici comune diversi 
rispetto ai comuni inseriti, indicando anche i campi che sono stati inseriti in modo errato.  
A cura utente controllare i dipendenti indicati e provvedere ad inserire il comune o il 
codice comune corretto. 

2.4. DETRAZIONI PER LAVORO DIPENDENTE E PER FAMILIARI A CARICO 
Sono state effettuate le seguenti sistemazioni / implementazioni: 
− E’ stata inserita una nuova opzione per effettuare il calcolo delle detrazioni solo per 

familiari a carico. 
In anagrafica dipendente videata 4 � casella “Calcolo detrazioni” sono pertanto 
previste le seguenti opzioni: 
blank: nessuna scelta. 
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F: Vengono calcolate le detrazioni per familiari a carico, non vengono calcolate 
le detrazioni per lavoro dipendente. 

N: Non vengono calcolate le detrazioni per lavoro dipendente e per familiari a 
carico. 

− E’ stato riscontrata e sistemata la seguente anomalia: 
dipendente CCC elaborato con più mesi e con imponibile IRPEF che rientra nello 
scaglione fino ad 8000,00 euro (base annua) il calcolo delle detrazioni per lavoro 
dipendente non era corretto. 
Con il presente aggiornamento l’anomalia è stata sistemata. 

2.5. DUPLICAZIONE DITTA AP 
E’ stata sistemata l’anomalia per la quale, se utilizzata l’Utility di duplicazione in anno 
precedente, venivano riportati campi sporchi nei campi storici dei 730 rettificativi 
integrativi.  
A cura Utente effettuare l’Utility di SISTEMAZIONE CAMPI SPORCHI/ALTRO prima di 
effettuare la stampa CUD. 

2.6. EBAV: GESTIONE CAMPO STORICO 75 
A seguito dei chiarimenti avuti con l’EBAV. è stato appurato che le quote associative 
versate all’Ente non devono essere esposte nella casella CUD 33 relativa ai contributi 
versati a enti e casse aventi esclusivamente fine assistenziale. Tale importo viene 
caricato nel campo storico 75. 
Si è pertanto provveduto a inibire per gli enti 8840 \8841 \8842 \8843 \8873 
l’automatismo che valorizza il predetto campo storico. 
A cura Utente la variazione negli archivi anno corrente per il mese di gennaio sottraendo 
il valore degli enti sopra menzionati dal campo storico 75, prima delle elaborazioni del 
mese di febbraio.
Per determinare tale valore si può utilizzare l’archivio mesi precedenti  :
- all’apparire della griglia selezionare solo il mese di gennaio e premere “Conferma”  
- cliccare sul pulsante “Stampe”  
- scegliere e individuare gli enti interessati. 

2.7. MALATTIA APPRENDISTI 
L'INPS, con circolare n. 43 del 21 febbraio 2007, ha comunicato che l’art.1, comma 
773, della legge n. 296 del 27 dicembre 2006 (Finanziaria 2007), ha esteso agli 
apprendisti, a decorrere dal 1° gennaio 2007, la tutela previdenziale relativa alla 
malattia prevista per i lavoratori dipendenti. 
Il comma in questione prevede che, a decorrere da tale data, ai lavoratori assunti con 
questo tipo di rapporto ai sensi del capo I del titolo VI del decreto legislativo 10 
settembre 2003, n. 276, e successive modificazioni, sono estese le disposizioni in 
materia di indennità giornaliera di malattia secondo la disciplina generale prevista per i 
lavoratori subordinati. 

2.7.1 RICALCOLO QUOTE MEDIE 
Per avere la quota media per il calcolo inps è necessario entrare in 8^ videata => 

bottone malattia e eseguire questa verrà calcolata con i dati presenti 
nella videata. 

http://www.parlamento.it/leggi/deleghe/03276dl.htm
http://www.parlamento.it/leggi/deleghe/03276dl.htm
http://www.parlamento.it/leggi/06296l.htm
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2.7.2 ALTERAZIONE DIPENDENTE 
Ricordiamo che è possibile non applicare il calcolo INPS, indicando la lettera “X” 
nell’apposito campo in anagrafica dipendente => 8^ videata bottone malattia 

2.7.3 ALTERAZIONE ANAGRAFICA DITTA 
E’ stato creato un nuovo campo in anagrafica ditta 7ma tab: 

L'opzione come default applicherà quanto previsto dai contratti (o accordi provinciali), 
ovvero sarà applicata la carenza e l'integrazione prevista per la malattia gli apprendisti 
(es. contratto E001: carenza al 60% e nulla come integrazione ditta). 
 
Se attivata l'opzione (a cura Utente) verrà applicato quanto previsto dal contratto per i 
LAVORATORI QUALIFICATI, ovvero verrà calcolata l'integrazione nei limiti giornalieri 
previsti (es. contratto E001: carenza al 100%, fino al 20° giorno integrazione al 75%, 
fino a comporto integrazione al 100%). 
 
Segnaliamo infine che l’Utente, in base alle proprie valutazioni, ha la possibilità 
d’inserire l’alterazione della mappa del trattamento economico contrattuale della 
malattia nella 6° videata dell’anagrafica ditta/dipendente per tutte le qualifiche nel 
tasto “Int. Malattia”.  

2.8. PROCEDURA BONIFICI 
Con questo aggiornamento viene data la possibilità di escludere, dal supporto magnetico 
da inviare alla banca, gli zeri nel campo codice ABI del record PC di testa e i dati 
anagrafici dei dipendenti. 
Tali nuove funzioni sono presenti nella procedura bonifici, Creazione supporto magnetico,  

La prima casella permette di omettere gli zeri e inserire spazi nel record sopra descritto, 
la seconda omette di inserire il nome, cognome e indirizzo di ogni dipendente. 

2.9. PROSPETTI CONTABILI (A4/A3/SPECIALE) (SEZIONE ACCANTONAMENTI 
E VALORIZZAZIONI) 
E’ stata sistemata l’esposizione del residuo ferie a.c e residuo ferie a.p.. Infatti in certi 
casi particolari (es.: ferie a giorni e permessi ad ore)  la suddivisione tra a.c. ed a.p. non 
era corretta. 

2.10. SEGNALAZIONI VARIE IN CEDOLINO 
Se impostata la scelta “S”, in Anagrafica ditta, decima videata Stampe, opzione 35 - 
Esposizione segnalazioni su cedolino, vengono visualizzate in cedolino le date di inizio e 
fine malattia, ricovero ospedaliero, infortuni e maternità per singolo dipendente 
interessato.  
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2.11. STAMPA COSTO PROGRESSIVO ALLA DATA  
E’ ora possibile ottenere, come già avviene nella stampa, anche in formato excel i totali 
per ogni voce indicata. Inoltre i totali sono visualizzabili anche se si effettua la stampa 
per centro di costo. 

2.12. STAMPA LETTERA DESTINAZIONE TFR 
Con tale aggiornamento si fornisce la possibilità di visualizzare, dopo il calcolo cedolino, 
la stampa Lettera Destinazione TFR 2 unicamente per i dipendenti che si trovano in 
posizione N, non viene in questa sede testata la data ma solo la posizione del 
dipendente. 
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